1.1997 (15p) Kunstnik kinkis oma kunagisele koolile 4 maali, mis riputati juhuslikus järjekorras saali seinale. Kui palju võimalusi on nelja maali ülesriputamiseks? Kui suur on tõenäosus, et pildid riputati seinale samas järjekorras, nagu seda oleks teinud kunstnik ise?
2.1997 (15p) Kunstnik kinkis oma kunagisele koolile 5 erineva süžeega maali. Maalid riputati saali seinale juhuslikus järjekorras. Kui palju erinevaid võimalusi on piltide ülesriputamiseks? Kui suur on tõenäosus, et maal raamatut lugeva tüdrukuga satub vasakult esimeseks? Kas tõenäosus muutub, kui tüdrukuga pilt peaks asuma täpselt keskel?
3.1998 (15p) Ühes kastis on 5 kollast ja 3 valget tennisepalli, teises kastis 4 kollast ja 6 valget tennisepalli

      a)   Mõlemast kastist võetakse juhuslikult üks pall. Leidke tõenäosus, et pallid on 
            ühtevärvi.

      b)   Mõlemast kastist võetakse juhuslikult kaks palli. Kui tõenäone on saada 4

            kollast palli?
4.1998 (15p) Müügil on 8 helikassetti soovitud muusikaga. On teada, et 25% neist on 

defektiga. Maire ostis 3 kassetti.

a) Kui tõenäone on, et täpselt üks neist on defektiga?

b) Leidke tõenäosus, et ostetud kassettide hulgas on rohkem defektiga kassette kui defektita.

c) Milline on tõenäosus, et kõik kolm ostetud kassetti on defektiga?

5.1999 (15p) Ühes klassis on 6 tüdrukut ja 4 poissi. Ühel päeval tuli kooli ainult 9 neist, Kui suur on tõenäosus, et puuduja oli tüdruk?
Teises klassis on 8 tüdrukut ja 6 poissi. Ühel päeval tuli kooli ainult 12 neist. Kui suur on tõenäosus, et sel korral

d) mõlemad puudujad olid poisid,

e) mõlemad puudujad olid samast soost?

6.1999 (15p) Ühes urnis on 6 musta ja 4 valget kuuli. Juhuslikult võetakse üks kuul. Kui  

suur on tõenäosus, et valitud kuul osutub valgeks?

Teises urnis on 8 valget ja 6 musta kuuli juhuslikult võetakse kaks kuuli. Kui suur on tõenäosus, et sel korral

a) mõlemad kuulid on mustad,

b) mõlemad kuulid on sama värvi?

7.1999 (15p) 1. Tiigis elab 5 märgistatud ja 6 märgistamata karpkala. Ühel päeval

õngitseti üks kala välja. Kui suur on tõenäosus, et see oli märgistatud kala? 

2. Lõpuks oli tiiki jäänud 3 märgistatud ja 5 märgistamata kala. Nüüd õngitseti välja kaks kala. Kui suur on tõenäosus, et

       a)  mõlemad neist on märgistamata,

       b)  mõlemad neist olid kas märgistatud või märgistamata?
8.  2000 (15p) Riiulil on 15 raamatut, millest 3 on teatmeteosed ja ülejäänud õpikud.

            1) Riiulilt võetakse juhuslikult üks raamat, vaadatakse ja pannakse riiulile tagasi. Kui 

             Suur on tõenäosus, et võetud raamat on kas teatmeteos või õpik?

             2) Järgnevalt võetakse riiulilt juhuslikult 4 raamatut.

                    a)  Kui palju on võimalusi riiulilt 4 raamatu võtmiseks?

                    b)  Leidke tõenäosus, et võetud 4 raamatu hulgas pole ühtki teatmeteost.

                    c)  Kui suur on tõenäosus, et võetud 4 raamatu hulgas on ainult üks teatmeteos?

9.2000(15p)Karbis on 8 sinist ja 4 musta pliiatsit.
1)(2p) Karbist võetakse juhuslikult üks pliiats, vaadatakse värvi ja pannakse karpi tagasi. Kui suur on tõenäosus, et võetud pliiats on kas sinine või must?

2)Järgnevalt võetakse karbist juhuslikult 5 pliiatsit.

a)(3p) Kui palju erinevaid võimalusi on karbist 5 pliiatsi võtmiseks?

b) (5p)Leidke tõenäosus, et võetud  5 pliiatsist 2 on sinised ja 3 on mustad?

c) (5p) Kui suur on tõenäosus, et võetud pliiatsitest kõik 5 on sinised?

10. 2000(15p) 1)(2p) Mitmel erineval viisil on võimalik autolaenutuse 12 auto hulgast saata välja 6 autot?
                     2) (4p)Laenutusfirmast A on heas korras auto saamise tõenäosus 0,9, firmast B autot laenutades aga 0,8. Leidke tõenäosus, et

a) (4p) firmast a kahte autot laenutades osutuvad mõlemad autod heas korras olevateks?

b) (4p)kummastki firmast ühte autot laenates osutuvad mõlemad autod heas korras olevateks?

c) (5p) kummastki firmast ühte autot laenates on üks auto heas korras ja teine ei ole heas korras.

11.2001(15p) 1)Aiand saatis tellijale K 13 kasti ja tellijale L 16 kasti maasikaid. Tellijale K saadetud kastide hulgas oli 3 kasti ja tellijale L saadetud kastide hulgas 2 kasti poolvalminud marjadega. Leidke tõenäosus, et saadud kastide juhuslikul võtmisel

a) (2p) tellija K võtab esimesena küpsete marjadega kasti;

b) (5p) tellija L võetud viie kasti hulgas on kask poolvalminud marjadega kasti.

2) (8p) Aiand saatis tellijale M 14 kasti maasikaid. Iga kast võib saada transportimisel muljuda tõenäosusega 0,2. Millise tõenäosusega saab tellija M 11 muljumata kasti?

12. 2001(15p) 1) Laost saadetakse poodi A 15 ja poodi B 12 külmikut. Transportimisel sai kannatad 2 poodi A 
ja 3 poodi B saadetud külmikut. Leidke tõenäosus, et külmikute juhuslikul valimisel:

a) (2p) poest A ostetud külmik ei ole saanud kannatada;

b) (5p) poest B ostetud 5 külmikust on üks kannatad saanud.

2) (8p) Laos on valged ja pruunid külmikud. Külmikute juhuslikul võtmisel on valge külmiku saamise tõenäosus 0,7. Värvi vaatamata viidi sellest laost poodi C 16 külmikut. Kui suur on tõenäosus, et poodi C viidud külmikutest 12 on valged?

13. 2001(15p)1)Matkatarvete laenutuse on 15 telki, millest 11 on tihendatud põhjaga. Leidke tõenäosus, et telke juhuslikult võttes:

a) (2p) esimesena võetud telk on tihendamata põhjaga;

b) (5p) 8 telgi hulgas 6 on tihendatud põhjaga.

2)(8p) Tõenäosus, et telkimiskohta saabuv matkagrupp jääb sinna telkima, on 0,6. Kui suur on tõenäosus, et 12 matkagrupist jääb telkima 8?

14.2002 (5p) Laenutuse on 12 telki, millest 5 on väga hea vihmapidavusega. Leidke tõenäosus, et 

a) Juhuslikult võetud telk on väga hea vihmapidavusega;

b) Kolmest juhuslikult võetud telgist kõik on väga hea vihmapidavusega.

15. 2002 (5p)Laos olevast 14 jalgrattast 4 on tugevdatud raamiga. Leidke tõenäosus, et
a) Juhuslikult võetud jalgratas on tugevdatud raamiga;

b) Kahest juhuslikult võetud jalgrattast mõlemad on tugevdatud raamiga.

16. 2002 (5p)Kaks sõpra Mart ja Marek huvitusid laskespordist. Oma tulemuste põhjal arvutasid nad välja, et Mardi kümnesse tabamise tõenäosus on 0,8 ja Marekil 0,7. Leidke tõenäosus, et esimese lasuga

a) Mõlemad tabavad kümnesse;

b) Mart tabab kümnesse ja Marek ei taba kümnesse.

17. .2002 (5p)A klassis on 30 ja B kassi 32 õpilast. A klassis kirjutas kontrolltöö hindele „hea” 9 õpilast ja B klassis 10 õpilast. Leidke tõenäosus, et 

a) B klassi tööde hulgast juhuslikult võetud töö hinne on „hea”;

b) Võttes juhuslikult ühe töö A klassi ja ühe töö B klassi tööde hulgast, on mõlema töö hinne „hea”.

18.2003(5p) Kaaluti üle 20 ravimitabletti, millest 12 olid normaalkaaluga ja ülejäänud veidi raskemad, need pandi eraldi. Hiljem valiti kogemata kõik tabletid jälle ühte purki. Leidke tõenäosus, et purgist juhuslikult võetud tablett
a) on normaalkaaluga;

b) kahest tabletist üks on normaalkaaluga ja teine veidi raskem.

19.2003(5p) Õpilase ees laual on 16 väliselt ühesugust sedelit, mille igaühe tagaküljele on kirjutatud üks võrrand. On teada, et nende võrrandite hulgas on 9 eksponentvõrrandit ja ülejäänud on logaritmvõrrandid. Leidke tõenäosus, et võtte pimesi

a) ühe sedeli, saab õpilane lahendamiseks eksponentvõrrandi;

b) kaks sedelit, saab õpilane lahendamiseks ühe eksponentvõrrandi ja ühe logaritmvõrrandi.

20. 2003(5p) Õpetaja ees laual on juhuslikus järjekorras 10 eksamipiletit. Nelja neist piletitest õpilane oskab, ülejäänuid mitte. Leidke tõenäosus, et võttes juhuslikult 

a) ühe pileti, saab õpilane pileti, mida oskab;

b) kaks piletit, saab õpilane vähemalt ühe sellise pileti, mida ta oskab.

21.2003 (5p) Korvis on 25 õuna. Neist 6 on ussitanud. Leidke tõenäosus, et sellest korvist 
a) (2p) pimesi võetud õun  ei ole ussitanud;

b) (3p) kahe järgemööda pimesi võetud õuna hulgas on teine ussitanud.

22.2004 (5p) Tõenäosus, et ostetud lillesibul läheb kasvama on 0,85. Leidke tõenäosus, et

a) Lillesibul ei lähe kasvama

b) Kümnest lillesibulast läheb kasvama kaheksa.

23.2004 (5p) Lilleseemne idanemise tõenäosus on 0,75. Leidke tõenäosus, et 

a) Lilleseeme ei idane;

b) Kaheteistkümnest lilleseemnest idaneb kümme.

24. 2004 (5p) Tõenäosus, et buss saabub peatusesse õigeaegselt on 0,90. Leidke tõenäosus, et viiest bussist vähemalt neli saabuvad peatusesse õigeaegselt.

25.2005 (5p) Esimesel riiulil on 6 eesti- ja 4 inglisekeelset raamatut, teisel riiulil 5 eest- ja 3 inglisekeelset raamatut. Leidke tõenäosus, et 

a) Esimeselt riiulilt juhuslikult võetud raamat on eestikeelne;

b) Võttes kummaltki riiulilt ühe raamatu, on mõlemad raamatud samas keeles.

26. 2005 (5p)Ühes karbis on 3 eesti- ja 7 inglisekeelsete lauludega CD- plaati, teises karbis 8 eesti- ja 4 inglisekeelsete lauludega CD-plaati. Leidke tõenäosus, et
a) Teisest karbist juhuslikult võetud plaat on eestikeelsete lauludega;

b) Võttes kummastki karbist juhuslikult ühe CD-plaadi, on mõlemad samas keelse lauludega.

27. 2005 (5p)Referaadiks vajalikud andmed on 8 raamatus soovitatud 17-st. Leidke tõenäosus, et juhuslikult tellides
a) Vajalikud andmed leiduvad juba esimeses;

b) Kahe tellitud raamatu korral on vajalikud andmed olemas ainult ühes.

          Lk 110
        1.Joonisel on antud funktsiooni y = f(x)graafik lõigus 
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